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Ata n° 010/2024 Sessão Ordinária

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a vereadora Patrícia
Rodrigues que fizesse a leitura do texto Bíblico, em seguida solicitou que a vereadora
Patrícia Rodrigues fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores:
Adelar Derlam, Edson Schroeder, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Wagner de Loreno,
Sílvio Fernandes Sanderson, Marco Arine Malaquias, Lair da Silva Farias e Walmir Antônio de
Oliveira. Presentes os Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos
trabalhos. Passou-se a leitura e votação da ordem do dia, APROVADO POR UNANIMIDADE;
Passou-se a apreciação da Ata da Sessão Anterior, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a
leitura das Matérias do Legislativo: MOÇÃO Nº 018/2024 – MOÇÃO DE PESAR, considerando o
falecimento do Sr. João Batista dos Santos; MOÇÃO Nº 019/2024 – MOÇÃO DE PESAR, considerando
o falecimento da Sra. Nadir Hoffman de Oliveira; MOÇÃO Nº 020/2024 – MOÇÃO DE PESAR,
considerando o falecimento da Sra. Francisca Soares de Pereira; Passou-se para a leitura das
matérias do Executivo: Ofício Nº 065/2024; Ofício Nº 066/2024; Passou-se para o Pequeno
Expediente: não havendo ninguém inscrito; Passou-se para o Grande Expediente; Com a palavra
o vereador Edson Schroeder saudou a todos os presentes, convidou a toda população e em seus
colegas vereadores para que se façam presentes no tradicional almoço do CTG Teófilo
Schroeder que será realizado nesta quarta-feira dia 01/05/2024, parabenizou a comunidade do
São João do Prólos pelo campo de futebol riograndense o qual tiveram a honra de realizar o
primeiro jogo à noite de toda a história do município, mostrou-se indignado e ao mesmo tempo
triste pois no dia de hoje tirou alguns minutos do seu tempo e percorreu a estrada da linha
Jacuí qual foi feito a pavimentação asfáltica a pouco tempo e ficou apavorado quando em um
certo ponto da estrada que era pra ter asfalto não havia mais nada apenas buracos de asfalto
solto, deixou um pedido verbal para que a presidente entre em contato com o engenheiro da
empresa responsável pela realização do serviço para que venham até o plenário para a
realização de uma reunião para o esclarecimento do problema acontecido, e para dizer qual
providências serão tomadas para que esse problema se regularize, e que possa ser feito um
serviço que seja bom e duradouro pois fazem apenas 40 dias que foi inaugurado esse asfalto e
já está nessa situação, asfalto esse que era para ter um prazo de garantia de duração de 10
anos que é o tempo que o município tem para pagá-los, assim agradeceu a palavra e entregou a
tribun; Com a palavra a vereadora Patrícia Rodrigues só dou a todos os presentes, de
imediato comentou sobre a participação de alguns vereadores e da assessora Laís Vicari na
23° marcha dos vereadores, momento qual trouxe muito aprendizado para eles,  e também
realizaram visitas aos gabinetes dos senadores Hamilton Mourão, Paulo Paim e Ireneu Orth,
bem como os deputados Giovani Cherini, Sanderson, Liziane Bayer, Lucas Redecker, Daniel
Trzeciak, Márcio Biolchi, Alceu Moreira, Dionilso Marcon e Covatti Filho, quais levaram
pedidos importantíssimos a eles e também a alguns agradecimentos, ressaltou a fala do colega
Edson Schroeder em relação  aos asfaltos realizados que os mesmos estão em condições
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terríveis, como as fotos da Água Branca qual está surgindo muitos buracos e também o asfalto
da linha Jacuí qual está praticamente detonado em partes, “ Nessa situação não tem como
passar a mão por cima e dizer que não está acontecendo, porque está! ” disse Patrícia,
“recursos vieram, vieram, porém se não pode fazer algo melhor com esse valor que veio não
faz, pois se não será colocado dinheiro fora, então faça ao menos trechos mas façam algo bem
feito” destacou ela, deixou seus parabéns à comunidade de São João dos polos pela inovação
de ter um campo iluminado para que jogos possam ser realizados à noite, agradeceu a todos
que fizeram-se presentes no jantar da Água Branca mesmo com chuva, deixou seus votos de
pesares aos familiares que perderam seus entes queridos nos últimos dias, lamentou a grande
perda de pessoas que vem tendo nos últimos dias em nosso município, pois é o município
pequeno e como um número grande de mortes nos últimos dias, assim agradecer a palavra e
entregou a tribuna; Com a palavra o vereador Lair Farias saudou a todos os presentes,  de
imediato falou sobre a participação dos vereadores na 23° marcha dos vereadores e deixou
seus agradecimentos aos senadores e deputados quais os recepcionaram muito bem quando foram
realizar suas visitas a eles, disse ter ganhado muito aprendizado nos cursos realizados nos
dias em que estiveram lá, cursos esses que trouxeram ainda mais conhecimentos a eles, foi a
relação dos asfalto que estão dando problema disse que o mesmo era secretário de obras no
tempo em que foi realizado alguns asfaltos e disse também que participou de algumas reuniões
com os engenheiros e que o prefeito Rodrigo Jacoby Trindade não esperava que teria esses
tipos de problemas tão logo, pelo fato do tempo de garantia ser longo, falou também em
relação a falou também em relação à falta de compreensão da população enquanto estavam sendo
realizados alguns asfaltos pois as pessoas não respeitavam não esperavam o tempo que pediam
para poder passar por cima da estrada feita nisso acabou ocasionando alguns desses
problemas, e que em questão a sinalização para barrar as pessoas e passar isso tem que ser
marcado pela empresa que está realizando as fotos porque no último ano foi a prefeitura que
realizou esse serviço, isso não é o certo, assim agradeceu a palavra e entregou a tribuna;
Com a palavra vereadora Sônia Mara Kuhn saudou a todos os presentes, de imediato concordou
com o pedido verbal do vereador Edson Schroeder em relação aos engenheiros responsáveis pela
pavimentação asfáltica vieram até a câmara de vereadores e esclarecerem a situação do porque
está dando tantos problemas nos asfaltos, de ser muito importante a cobrança do porque está
nessa situação pois são 10 anos para pagar e não deu nem um ano e já estão nessa situação,
solicitou a arrumação de um atolador na estrada perto do Sr. Anildo Flores, pois o Sr.Paulo
Silva foi colher e teve que puxar 350 sacos de soja com o trator até o caminhão pois não
tinha como chegar até a lavoura, fala também sobre a ida dos vereadores até Brasília qual
participaram da  23° marcha dos vereadores qual proporcionou grande conhecimento a eles os
cursos realizados e que também levaram um grande número de pedidos até os deputados e
senadores e que espera que muitos pedidos sejam atendidos ainda, parabéns eu também a
comunidade São João dos Prólos pela inovação em nosso município em ter um campo de futebol
iluminado qual foi o primeiro campo a ser realizado jogos à noite, deixou seus olhos pesares
os familiares que perderam seus entes queridos nos últimos dias, assim agradeceu a palavra e
entregou a tribuna; Passou-se para Apreciação da Matérias do Legislativo; MOÇÃO Nº 018/2024
– MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento do Sr. João Batista dos Santos,  APROVADO POR
UNANIMIDADE; MOÇÃO DE PESAR N° 019/2024 – MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento da Sr.
Nair Hoffmann de Oliveira, APROVADO POR UNANIMIDADE; MOÇÃO DE PESAR N° 020/2024 – MOÇÃO DE
PESAR, considerando o falecimento da senhora Francisca Soares de Pereira, APROVADO POR
UNANIMIDADE; Passou-se para a apreciação das Matérias do Executivo; não há matérias para
apreciação; Passou-se para Explicações Pessoais; Com a palavra  o vereador Adelar Derlam só
dou a todos os presentes, deixou seu agradecimento aos colegas vereadores que fizeram

Página 2 de 4



presentes na 23° Marcha dos Vereadores e que representaram tão bem a câmara de vereadores de
mormaço, deixou seus parabéns também a comunidade de Posse Godoy  pelo excelente almoço
realizado no dia do campeonato de bocha, concordou com a vinda do engenheiro responsável
pela pavimentação asfáltica para o esclarecimento de todas as situações, concordou também
com a fala do colega Lair em relação a sinalização para a proibição de passagens de veículos
enquanto está sendo realizada a pavimentação asfáltica que isso deve ser arcado pela empresa
responsável e não pela prefeitura, assim me agradeceu o espaço cedido; Com a palavra o
vereador Wagner de Loreno saudou a todos os presentes, reiterou a fala do colega Lair sobre
a excelente recepção que tiveram enquanto visitavam os gabinetes dos deputados e senadores
em Brasília, em relação ao campo do São João dos Prólos por ser o único campo iluminado do
município recordou-se do pedido de um dos pedidos que foi levado até Brasília que o mesmo
trata-se da recuperação iluminação do estádio da comunidade de São Miguel, o que espera que
seja atendido, em relação aos fatos realizados disse que sim estão em situações vulneráveis
e que sim concorda plenamente com o pedido verbal do colega Edson Schroeder para que o
engenheiro responsável pela pavimentação asfáltica venha até a câmara de vereadores e deixe
seu esclarecimento sobre a situação, parabenizou a comunidade Água Branca pelo jantar
dançante realizado qual foi muito bem organizado e que com certeza as pessoas que estiveram
presentes saíram satisfeitas, parabenizou também o campeonato de bocha realizado na
comunidade Posse Godoy, o campeonato de futebol sete realizado na comunidade de São João dos
Prólos, falou sobre a secretaria de saúde que o prefeito já indicou quem será o (a) próximo
(a) secretário (a) que esta é uma secretaria qual não pode ficar sem um responsável, deixa
os seus lados de pesares aos familiares que perderam seus  entes queridos nos últimos dias,
assim agradeceu o espaço cedido ; Com a palavra novamente o vereador Edson Schroeder, pediu
que a administração juntamente com algum funcionário façam uma revisão nas ruas as quais
foram pavimentadas pois tem inúmeros problemas nas mesmas, inclusive um dos problemas é uma
boca de lobo qual não foi feito a caixa necessária apenas passado massa por cima da Terra
isso corre o risco de desmoronamento, porque senão ao decorrer do tempo o município terá que
pagar alguém particular para arcar com as consequências do serviço mal feito pela empresa
contratada, pois o que é recurso do município tem que ser fiscalizado, em relação ao
campeonato de futebol 7 pediu que município reveja e converse com a equipe de arbitragem
para que não ocorra mais o que está ocorrendo que é a questão da equipe de  arbitragem
selecionar os melhores árbitros para outros municípios e mandar para o município de mormaço
a equipe que sobra, pois os árbitros estão sendo pagos isso é um recurso público então essa
situação tem que ser revisada, assim agradecer o espaço cedido; Com a palavra novamente a
vereadora Patrícia Rodrigues, convidou os colegas e a população mormacense para o almoço da
escola José Rodrigues Cardoso da comunidade de Água Branca será um galeto com massa
realizado no sábado dia 04/05/2024, em relação a fala do vereador Lair ela está totalmente
de acordo que a responsabilidade pela fiscalização da passagem de automóveis enquanto está
sendo realizada a pavimentação asfáltica é totalmente responsabilidade da empresa
contratada, e em decorrer as discussões quais foram debatidas ela deixou duas frases qual
aprendeu nos cursos realizados em Brasília, “ não agrade faça o que precisa ser feito ” , “
mandato não é para ser servido e sim para servir ”, assim agradeceu mais uma vez o espaço
cedido; Com a palavra novamente o vereador Lair Farias, falou sobre a iluminação pública
qual esteve conversando com o funcionário responsável pelo conserto das iluminações o qual
repassou a ele que estão trabalhando nisso uma vez por semana, então pediu a presidente para
que repasse a administração que a comunidade continua com grande número de cobrança em
relação à falta de iluminação e ver a possibilidade da empresa começar a trabalhar mais dias
na semana em cima desse problema, assim agradeceu o espaço cedido ; Não havendo mais
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matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços mais nada a tratar a
Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pela presidente e
demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta ata.
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